

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapból 16 fillér.

Főmunkatárs:

dr. Matkovich Tivadar.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Veszprém, Kossuth Lajos-utca 22.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

Hunkár Dénes.

„Halnak, halnak, egyre halnak
Legjobbjai a magyarnak.“

Most zárta le örökre a szeméit ismét azoknak egyike. A hazafi erények, lelki jóság és szivnemesség összoglalatja, akinek még a gyengeségei is erényszámba mentek, amilyen volt, amilyen lesz a magyar nemes ember, amig lesz ilyen.

Hunkár Dénest munkaképes élete közben ragadtá el Veszprém vármegye főispáni székéből a még korán jött halál, csontkezelével vérző sebet szakítván azoknak az igen sokaknak a szivén, akik az üdvözültet igazán, őszintén, megérdemelten szerették, tisztelték, becsülték.

Hiszen olyan ember nem is képzelhető el, akit az ő minden tekintetben nemes egyénisége meg ne nyert volna magának! Hiszen minden szépnek, jónak, nemesnek pártfogója volt; más baján, ha csak tehette, mindig a legnagyobb készséggel segített, viszont tudatosan másnak bajt soha sem okozott, amit ellene vétettek, azt elfeledte.

Emellett szintiszta jelleme, fenkölt gondolkozásmódja s az a veleszületett előkelőség, amely tekintélyt kölcsönzött és tiszteletet követelt polgárerényekkel is ékeskedő egész lényének, kvalifikálták egy olyan nagy és dicső történeti multtal bíró testület, mint a vármegye élére és vezetésére az ő igazságos, erélyes, de azért szelid kezét, amelyet most a halál dermedtségében kulcsol össze kihült testének nemes keblén, amidőn halhatatlan lelke az üdvözültek honában megjelenik alkotója előtt.

A Mindenható Isten kegyelme adja meg elszállott lelkének a legszébb jutalmat, nekünk pedig enyhülést mélyen érzett fájdalomunkban az elvesztése fölött, aki születésétől kezdve haláláig a vármegyéé, a miénk volt.

Jobbra-balra.

Károlyiék, különösen a lengő szakállu Bathfány Tivadar gróf azt tartja, hogy élet-halálharc ide, élet-halálharc oda, ők igenis közdenek törvényes eszközökkel Tisza István megbuktatásán, ehhez *joguk van, ez szabad*. — A városi ficur, aki takarodás után mikor a falu házainak udvarai tele voltak csépeletlen eleséggel, ott járt látogatóban s cigarettára akarván gyújtani az utcán, megszólított egy arra menő földmivest:

— Ugy-e bácsi, itt az utcán szabad reagyuítani?

— Szabadni szabad — felelte nagykomolyan a földmives — de tisztességes ember nem cselekszi.

Hőseinkért.

A fővárosi központban egy lelkes gárda Klebelsberg gróf vezetése alatt fáradhatatlanul szövi annak a szervezetnek a szálait, melyből a legneme-sebb emberi intézménynek, a hadigondozónak kell virágzó életre kelmie, hogy a magyar állam és a magyar társadalom együttes magamegbecsüléséből gyöngéd kezekkel és a legodaadóbb szeretettel betapasszuk azokat a mély sebeket, mikből ez a gyilkos háboru tengernyi vért és még több könnyet fakasztott. Ez a lelkes gárda és tett-erős vezére mindent elkövet, csak hogy testté válják az ige mely ifjú király-nénk ajkain így csendült föl:

„Legszentebb kötelességünk, hogy mielőbb gondoskodjunk a trón és a haza védelmében rokkantá váltakról és az elesett hősök családjairól.”

Tisztában vagyunk azonban vele, hogy maga a szervezet, bárminő lelkiismeretesen alkossák meg, csak üres van és élettelen szervezet marad, ha nem visz bele lelket, ha nem termékenyíti meg a nemzet összességének egüttérzése. Igaz, hogy az állam az eszme megpendítésével és a kezdet megindításával korántsem merítette még ki ebben az irányban ráháruló kötelességeit. Még sok a hennivalója s áldozatot is kell bőven hoznia. Azonban legfőleg csak félsikert biztosíthat a hadigondozónak, holott a teljes siker itt egyenesen a nemzeti becsület kérdése.

A nemzeti becsületet ezen a ponton nem menthetjük meg másként, mint hogy valamennyien a hadigondozó szolgálatába állunk. Nagy és apró, gazdag és szegény, ur és napszámos egyaránt. Azzal a minden különbség nélkül való egüttérzéssel, mint hőskatonáink a vérükkel öntözött hartereken, ahol egyformán szenvednek és pusztulnak azért, hogy mi itthon biztonságban éljünk. A legkevesebb ami az ő halálmegvetésükért, dicső önfeláldozásukért kijár az, hogy elnyomordított tengődésüket emberileg elviselhetővé tegyük, hogy gyámoltalanul maradt övéik kezéből kivegyük a koldusbotot s hogy legalább ennyivel háláljuk meg azt a soha el nem muló ragyogást, melyet hősiségükből a nemzet homlokára fontak.

S ennek a hálának nem is szabad ellobbanó számalágnak bizonyulnia. Égnie kell kiolthatatlanul mindaddig, míg csak minden seb meg nem gyógyult, minden csend könny fel nem száradt, amíg csak lelkünket be nem tölti a megnyugvás, hogy mindazt megtettük, ami erőinktől tellett. Illeszen meg mindnyájunkat ifjú király-nénk szeretete, mely elsőnek szegődött e hazafias és emberies munka szolgálatába és maradjunk hozzá méltóak hőseink és még inkább saját magunk megbecsülésében.

Mindenki vegye meg a a Nemzet Háza időreform emléklapját.

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Apr. 25.) Sehonnán sem jött érdekes eseményről jelentés. — Flotilla osztagunk az otrantói szorosban egy 1800 tonnás olasz gőzöst eltillyesztelt.

Német jelentés.

(Apr. 25.) Nyugati harctér: Az angol haderő sulyos és véres vereséget szenvedett Arrasnál. Harminc kilométer szélességben ellenünk intézett két támadása összeomlott. Az arras—cambrayi uton ujja támad. Hír szerint megváltoztatták a nyugati offenzíva haditerét.

A tengeralatti harc hatása.

Rotterdamból és Hágából jelentik április 24-iki kelettel, hogy Anglia összfozalgalma a buvárhajóharc következtében a voltak egy negyedére szállott s hogy e miatt zárt ülést fognak a parlamentben tartani.

Höfer jelentése.

(Apr. 26.) A helyzet mindenütt változatlan.

Német jelentés.

(Apr. 26.) Nyugati harctér: Az angoloknak már tegnap jelzett arras—cambrayi uti támadásából három izben rohamoztak, igen sulyos veszteségeikkel épp úgy összeomlott, mint az előző napi két nagy támadás. Ez a vereség még nagyobb, mert az angol halottak száma igen nagy, foglyok száma pedig 660. A franciák előretörései pedig az Aisne- és Champagne-fronton maradtak teljesen eredménytelenek. Angolok és franciák együtt április 29-én 20, 24-én pedig 19 gömböt és röpülőt vesztek.

Bolgar jelentés.

(Apr. 26.) Macedon front: A Vardar és Doiran-tó között az erős angol támadásokat mindenütt véresen visszavertük.

A hajóhadparancsnokság jelentése.

Április 25-éről jelenti a Wolff-ügynökség, hogy az április 19-én ismertett sikerek óta, április 24-én további 143.500 brutto regisztertonna tartalom ellenséges és semleges hajót súlyesztettünk el az angol csatornában, az Atlanti oceanon és az Északi tengeren.

Váltsunk főmpikkelyeket a nemzeti áldozatkészség szobrára!

VISZKETEKSÉGET

rült, sömört legbiztosabban elmulasztja a

Barna zsir Kis tégely K 1-60,
nagy tégely K 3—,
családi adag K 9—, utasítással rendelhető:
Dr. Fleisch E. „Korona” gyógytárából, Győr.

Az orosz forradalom.

Mentül idősebb lesz a forradalmi mozgalom, annál inkább észlelhetők és konstálthatók rajta a fejlődés egyes frázisai épp úgy, mint az emberi lényen. A gyermekszoba levegőjéből már kinőtt. Most már a kamasz évein is úgylátszik túl esik, mert komoly deliberáció tüneteit mutatja. Hiteles, semleges források szerint az orosz front mögött egyenruhát viselő emberek faluról-falura járvá osztogatnak röpiratokat a háboru ellen. Főleg Besszarábiában, Podoliában és Wolhinában. Sőt onnét ellenforradalom hírei is érkeznek már. Eme röpiratok hatása alatt, sokan dezertálnak az orosz hadsereg tagjai és elszednek az országban. No azonkívül különösen azért is, mert azt hiszik, hogy a földosztás most fog történni, amelyről lemaradni persze nem akarnak. Ettől eltekintve a bomlás kétségtelen előjelei mutatkoznak az orosz hadseregben amelynek az állapota mindinkább előtérbe tolódik és főproblémájává válik a megoldandó belső helyzetnek. A nemzeti különállásra való törekvés nőttön-nő a hadseregben, amelyre az agitáció sikerrel folyik a katonák között így például a lengyelek és ukrainaiak egyidőben, néhány nappal előbb pedig a muzulmánok követelték Gucskov hadügyminiszterétől, hogy az egy nemzetséghez tartozó katonákat külön hadsereg-csoportokba szervezzék.

Egy ilyen felfogással bíró és ilyen kívánságokat tápláló hadsereg nem való már háborus hadseregnek, kivált ilyen háboruba mint a mostani. Azt csak a mentül előbb megköntendő béke képes a teljes diszólúciótól megmenteni s újabb tartalmat és élethepe-séget adni egy, a kívánalmaknak megfelelő reorganizáció által.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy ha ezt Oroszország mostani vezetősége nem tudná vagy nem akarná megérteni, s a szociáldemokraták békekongresszusának sem lenne meg az óhajított eredménye, a dolgok saját fejlődési folyamata fogja vaskövetkezéssel hamarosan leszerelni nemcsak az orosz, hanem az egész világháborút, mert hiszen most már nem élünk a csudák világában, lehetetlenségek ma már nem történnek, már pedig hogy az a végletekig fokozott erőfeszítés, amelynek most a nyugati harctéren tanui vagyunk, hosszú ideig nem tarthat, legkivált egy ilyen háboru harmadik évének második felében.

Mi rajtunk nem fog mulni. Sőt miattunk még késedelmet sem szenved a békes megoldás, mert ami annak a legérzékenyebb felfogás szempontjából utjában állhatna, azt ujjában eliminálta a külügyminiszterünkhez közelálló Fremdemblattnak egy cikke, amely szerint ujra megerősítjük, hogy monarchiánknak egyáltalán nincsenek agresszív tervei Oroszországgal szemben és hogy nem is szándékozik területét Oroszország rovására bőviteni.

Ha mindezek dacára még most sem fogna a békeség létrejönni, az azután már tudatosan és célzatosan azokon a gazemereken mulik, akik a háboru önző célból inscenálták s annak borzalmaikat a szuperlatívusig fokozták. Ezekkel szemben nyugodt lélekkel kiálthatjuk, hogy „A la lanterne! A lámpavasra velük!”

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei és árvái javára!

Hirek.

A főispán halála.

Veszprém vármegye közönségét váratlanul nagy gyász érte szeretett főispánjának, **Hunkár Dénesnek** elhunytával. Az elhunyt dignitárius veszprémmegyei nagybirtokos volt miként előkelő ősei s ő is miként azok, jobban rosszban, szűkben-bőben osztozott a vármegye lakosságának sorsában. A boldogult 11 év óta állott a vármegye élén, amelynek köztisztviselését és szeretetét nemcsak hivatali állásában, hanem a társadalmi téren is bírta, az ő igazi magyar uri gondolkozása és hajlamai folytán.

Életrajzi adatai.

Elhunyt főispánunk édesatyja, néhai **Hunkár Sándor** huzamosabb ideig Veszprém vármegye II. od. alispánja, az 1878—82. ciklus alatt pedig a zirczi kerület orsz. képviselője, kitűnő gazda és lótenyésztő volt.

Dénes, a most elhunyt főispán volt egyetlen gyermeke. 1851-ben Szolgyayórról született; középszerűtlen az akkori híres és magas nyón álló **Szönyi-féle** internátusban végezte el Budapesten, ahol az időben az előkelő nemes ifjak nemcsak kitűnő kiképzést nyertek, különösen a külföldi nyelvekben, hanem nevelést is. Jogi tanulmányait Győrben végezte s miután katonai kötelezettségének mint huszárönkéntes tett eleget, átvette atyja gazdaságát s azt hasonló szellemben még inkább fejlesztette. Általában a gazdaság és állattenyésztés terén hasznos és eredményes tevékenységet fejtett ki. A vármegyének idevonatkozó bizottságaiban, különösen pedig a Veszprémmegyei Gazdasági Egyesületben, melynek hosszú idő óta elnöke volt, ért el nagy sikereket fáradhatatlan és odaadó buzgólkodásával. Legkívált a háború lefolyt három éve alatt tett nagy szolgálatoakat a gazdaközönségnek, a gazdálkodóknak és a fogyasztók érdekeinek egyaránt.

Politikai szereplése.

A politikában azelőtt a **Deák-párt**, később a szabadelvű párt tagja volt, de aktív szerepet nem vállalt 1905-ig, amidőn gróf **Tisza István** első miniszterelnöksége alatt a zirczi kerület szabadelvűpárti jelöljeként az akkori csodálatos áramlattal szemben ő sem bírt győzelemre jutni. Báró **Fejérváry Géza** miniszterelnöksége alatt a veszprémmegyei alkotmányvédő bizottság elnökévé választották meg. Midőn aztán 1906-ban a koalíció vette át a kormányt, az kinevezette őt Veszprém megye főispánjává, mely állásában a szabadelvű pártnak 1910-ben történt resurrekciója alkalmával gróf **Khuen-Héderváry** kormányelnöksége alatt is megmaradt egész haláláig. Kormányzása idejéhez az országos munkapárt Veszprém megyében elért szép sikereinek emlékei fűződnek.

Tevékenysége a társadalmi téren.

Hasznos és jótékony tevékenységet fejtett ki társadalmi téren is. Részt vett a megye különböző egyesületeiben. Így a veszprémi Nemzeti Kaszinóban, melynek **Fodor Gyula** halála után 1913-ban elnökévé választott. Elnöke volt a Veszprémmegyei Agrárszövetletnek, a Veszprémmegyei Közművelődési Egyesületnek, a Vöröskereszt Egyesület veszprémi fiókjának stb. Működésének jellegét az az eredmény helyezte kedvező világításba, hogy koncilians, méltányos és éppen nem agresszív modorával, higgadt temperamentumával és igazságos felfogásával lehetőleg mitigálta a társadalom tagjainak egymás közti ellenségeskedését. Epp ezért osztatlan tiszteltben és szeretetben volt része,

ami élénken megnyilvánult tavalyi, 10 éves főispáni jubileuma alkalmával.

Betegsége és halála.

A nem nagy termetű, de mint gazda és sportember megedzett testű férfiú mindig a legjobb egészségnek örvendett, agarászott, lovagolt s nem volt érzékeny sem a fáradalmak, sem a meghűlés iránt. A tél utolján azután a nyelve tövében egy kis seb támadt, amely később rosszindulatúvá fajult úgy, hogy március havában operáltatni kellett Budapecsten.

A műtét jól sikerült s a beteg, aki a belügyminiszteről egészsége helyreállítására szabadságot kért és kapott, lázmentesen tért vissza veszprémi lakására. Néhány napig itt is jól érezte magát, sőt még sétákat is tett az utcán. Rövid idő múlva azonban újra lázak léptek fel, amelyeket orvosainak: dr. **Vadnay Szilárd** megyei tisztja — és dr. **Cseresnyés József** áll. gyermekmenhelyi igazgató-főorvosoknak nem sikerült megszüntetni, mivel valamely mélyebb fizikális komplikáció következményeként jelentkeztek. Ezek az operáció és még azt megelőzőtt influenza által meggyengített szervezet nem bírta ki s a kiváló férfiú f. hó 26-án d. u. fél 5 órakor két heti ágyban fogva tartó betegség után kiszenvedett.

A részvétel.

Az elhunyt dignitárius halála futófüzként terjedt el Veszprém városában, sőt az egész megyében. Távirat, telefon jelezte a gyászsejtel, aminek következményeképp számos részvétnyilatkozat érkezett részben a családhoz, részben dr. **Véghely Kálmán** alispánhoz, aki miniszteri megbízás folytán szabadságideje alatt is helyettes volt az elhunytak. Legelső volt **Sándor János** belügyminiszteré, aki a következő meleghangú sürgönyt intézte az özvegyhez:

Mély megdöbbenéssel értesültem Meltóságod szeretett-férjének váratlan elhunytáról, ami súlyos veszteséget jelent a vármegyei közélet és a közügyek számára. Érdemes, odaadó munkatársam halála felett legmélyebb részvétmet fejezem ki és egyúttal a belügyminisztérium tisztviselői karának részvétét is tolmácsolom.

Sándor János belügyminiszter.

A miniszterelnök távirata a következő:

Férje elhunytá alkalmával mély részvétének kifejezését küldi *Tisza István.*

Az országos munkapárt elnöke pedig ezt sürgönyözte:

A mérhetetlen csapás, mely férjének halálával Meltóságod asszonyomat és kedveseit oly váratlanul érte, mindnyájunkat fájdalommal érintett és méltóságod gyászában részvetteljesen osztozunk. *Gr. Khuen-Héderváry pártelnök.*

Személyesen kifejezték részvétüket a vármegye tisztikara az alispán, Veszprém város tisztikara a polgármester, a 31. honvéd pótzászlóalj és a 7. honvéd pótútseg a parancsnokok, a kir. törvényszék, bíróság, ügyészség az elnök, a posta távirata a főfelügyelő, a pénzügyigazgatóság, számvétség, kir. adóhivatal a pénzügyigazgató, a munkapárt elnökének vezetése alatt és még számosan.

A család és a vármegye tisztikara az alábbi gyászjelentéseket adták ki:

„Öz. heidentzi **Hunkár Dénes** szül. felsőkerompai **Simontsits Olga** úgy a maga, mint fiait, heidentzi **Hunkár Andor** és neje heidentzi **Hunkár Margit**, gyermekeik **Sándor** és **Hona**, heidentzi **Hunkár Béla** és neje **kellemesi Melczer Lilla**, gyermekeik **Olga**, **János**, **Dénes** és özv. heidentzi **Hunkár Sándorné**, mint édesanya fájdalomtól megtört szívvel jelentik az egész gyászolócsalád és rokonság nevében a legjobb férjnek, fiúnak, apának, nagyapának és apósnak heidentzi **Hunkár Dénesnek** Veszprémmegye főispánjának felő hó 26-án a halottai szentségek ajtatos felvétele után életének 65-ik, boldog házasságának 40-ik évében hirtelen történt gyászos elhunytát. A felejtéhetetlen földi maradványai folyó

hó 28-án délelőtt 12 órakor Veszprém-ben a vármegyei székház dísztermében fognak beszenteltetni és f. évi április hó 29-én d. u. 4 órakor Szolgyayórra helyeztetni. Az engedszelű szent mise-áldozat f. hó 30-án d. e. 9 órakor fog a Szolgyayóri családi kápolnában az Urnak beemutatattatni. Veszprém, 1917. évi április hó 27-én. Áldott legyen emléke!”

„Veszprém vármegye törvényhatósága és tisztikara mély megilletődéssel és fájdalommal tudatják, hogy heidentzi **Hunkár Dénes**, Veszprém vármegye főispánja érdemes hivatali működésének 11-ik, életének 65-ik évében f. hó 26-án d. u. fél 5 órakor rövid szenvedés után elhunyt. Veszprém, 1917. április 27-én. A Mindenható kifürkészhetetlen akaratát előtt illő alázattal meghajolva kegyelettel és tisztelettel őrizzük emlékét!”

Beszentelés, temetés.

A holttestet a megyeház dísztermében ravatalozókra fel tegnap reggel, ahol délig közönségre volt kitéve. 6 megyehajdu és 6 városi hajdu állta körül teljes díszben a ravatalt kivont karddal. A koporsót számos koszoru, köztük a vármegye szép koszorúja díszítette. Az elhunyt fejénél két oldalt nemesi címere volt kifüggesztve, alatta a név: **„heidentzi Hunkár Dénes”**. — A beszentelés 12 órakor vette kezdetét, a szertartást dr. **Rédey Gyula** v. püspök, nagyprépost végezte fényes segédlettel nagyszámu gyászoló közönség jelenlétében, akik között a veszprémmegyei társadalom minden rendű és rangu tagján kívül jelen voltak dr. **Szász Károly** v. b. titkos tanácsos, enyingi képviselő s a képviselőház alelnöke, gróf **Szedényi Viktor** főispán és dr. **Saura Gyula** polgármester Fejérvármegye, illetőleg Székesfehérvár város küldöttségével, báró **Fiáth Miklós** belügyminiszteri titkár, dr. **Magyar Károly**, **Jákóy Géza** orsz. képviselők, a vidéki közig. tisztikar, jegyzői kar és még számosan.

Beszentelés után a halottat kocsira helyezték s még tegnap elszállították kocsin Szolgyayóra, ahol ma délután helyezik örök nyugalomra a családi sírboltban. Az engedszelű szent mise áldozat is ugyanott lesz 30-án reggel 9 órakor a családi kápolnában. A temetésén Veszprémből és a vármegyéből szintén sokan fognak részt venni.

— Gyűjtés a Vöröskereszt részére.

A Vöröskereszt közismert jelvénye alatt működő magyar jótékony egyesület részére, ez év Péter és Pál napján nagyöbbszabásu gyűjtés rendeztetik, amelynek sikere érdekében vármegyénk alispánja is megtette a legmesszebbmenő előintézkedéseket.

— Jótékonycélu gyermek-fénykép kiállítás.

A lapunkban már jelzett gyermek-fénykép kiállítás a mult szombatban tartott meg a színházban. Mind a három előadásban a színházat nagyszámu érdeklődő közönség töltötte meg, ezt úgy a jótékony cél, mint a kiállítás érdekességének lehet betudni. A bemutatott hájós-nál-bájosabb gyermekek fényképei művészi értékűek úgy fényképeszté, mint kivitel tekintetében. Az összeállítás és kivitel a kiállítást tervező és rendező dr. **Lax Jenőné** művészi fényképész jóízléséről, tehetségéről tesz tanubizonyosságot. A veszprémi m. kir. 7. tabori ágyusezred özvegyei és árvái alapja javára a kiállítás jövedelméből 300 korona jutott, amely a pótútseg parancsnokságnak a jelzett célra átadott. Elismerés illetli **Szalay Mór** mozgósínház tulajdonost, aki a jótékony célra tekintettel lehetővé tette mozielőadás keretében a kiállítás megtartását s ezzel az anyagi sikerhez nagyban hozzájárult.

— Műtanrendőri és közig. bejárások.

A Gicz-Hathalomtól a Felső majorba vezető iparvasut műtanrendőri bejárása apr. hó 27-én tartott meg, melyen a megyei közig. bizottság képviselőiben csak **Molterer János** műszaki tanácsos és államépítészeti

hivatal főnöke jelent meg. — Május 2 an, szerdán pedig Kolozsváry Odón miniszteri tanácsos vezetése alatt a Sió szabályozása és hajózhatóvá tétele érdekében a Balaton-zsilip áthelyezésének közigazgatási bejárása fog megtartatni, amelyen a köz. bizottságot dr. Véghely Kálmán alispán és Molter János államépítészeti hivatali főnök fogják képviselni.

— **Gyermeknap.** A gyermeknap országoszerle ez évben is a legnagyobb részvét mellett lesz megtartva. A Zsófia országos gyermekszanatórium egyesület által rendezendő gyermeknap terminusa még nincs megállapítva. Am, hogy az eredmény fényes lesz, azt a jótékony egyesület neve garantirozza, amely a hadiárvékat is felelő jótékony egyesületeknek már egész sorát létesítette.

— **Dr. Zuber ezredorvos távozása.** A veszprémi cs. és kir. tartalékkórházak volt parancsnoka a következő sorok közzétételére kért fel bennünket, melynek készsége adunk helyet: A harctérre történt beosztásomról felsőbb helyről érkezett parancs után indulásomig oly rövid idő állott rendelkezésemre, hogy teljes lehetetlenség volt felkeresnem mindazokat, akikről személyesen óhajtottam bucsut venni. Amidőn tehát bocsánatát kérem mindazoknak, akiket nem állott módomban felkeresni, ezúton mondom bucsut Veszprém város állami, megyei, városi, katonai stb. hatóságainak, személyes ismerőseimnek és mindazoknak, akikkel veszprémi tartózkodási időm alatt akár hivatalos, akár magántulgyben érintkeztem szerencsém volt. Kifejezést adok azon reményemnek, hogy nincs már messze az az idő, mikor a háboru dicsőséges befejezése után visszatérve, személyesen vehetek bucsut Veszprém igen t. közönségétől. Veszprém, 1917. évi április hó 28. Dr. Zuber György cs. és kir. ezredorvos.

— **Pro Transsylvania.** A Zita királyné őfelsége legfőbb védnöksége alatt álló Pro Transsylvania egyesület megkeresése folytán dr. Véghely Kálmán Veszprém vármegye alispánja felhívást intézett Pápa és Veszprém városok polgármestereihez, ugyszintén a járáások főbíráihoz, hogy az erdélyi menekültek javára nagyobb aranyu segélygyűjtést eszközöljenek. A községenkénti gyűjtést azonban mellőzzék. A begyűlt összegek ez év június hó 30-ig küldendők be az alispáni hivatalhoz. Meg vagyunk győződve, hogy valamint a buzgalom legnagyobb mértékével fognak eljárni a megkeresettek annak a jótékony egyesületnek a nevében, amelynek a pátronája a legelső magyar embernek, a királynak anyagszívü hitvese, tehát a legelső magyar aszszony, ép ugy eme buzgalommal arányban fog állani az eredmény is.

— **Az orosz-lengyel munkásokról.** Minthogy ismételtén előfordult, hogy egyes gazdák az orosz-lengyel munkások ügyében oly kéréssel fordultak a m. kir. földmivelésügyi miniszterhez, melyből kiínt, hogy nincsenek tájékoztatva afelől, hogy ezen munkások csak aratásra állhatnak rendelkezésre, félreértések elkerülése céljából ismételtén felhívja Veszprém város polgármestere a gazdák figyelmét, hogy a szóban levő lengyel ideény-munkások — amennyiben a hadvezetés részéről átengedtetnénk — csakis az aratás tartamára, legfeljebb 3—4 hétre adhatnak ki, mely időpont lefele után, illetőségi helyükre feltétlenül vissza fognak szállíttatni.

— **Kéveköto zsineg beszerzése.** Abból a célból, hogy a folyó évi aratásnál kéveköto zsineg minél nagyobb mennyiségben álljon rendelkezésre és illetve már elhasznált kéveköto manillazsineg e célra újból felhasználható legyen, a „Köztelek“ mult évi 32. és 36. szerinti, valamint az Országos Magyar Gazdasági Egyesületnek a m. kir. földmivelésügyi miniszterhez intézett beadványa szemint a Massey Harris et Comp. budapesti cég (V. Kötild utca 22.) egy németországi gyárral abban állapodott meg, hogy a cég által összegyűjtött és kiküldött már elhasznált

zsinegeket a gyár újból átdolgozza és a zsineg mennyiség egy részét átdolgozott állapotban a cégnek visszaküldi. Minthogy a f. évi aratáshoz szükséges kévekötozsinemek lehető biztosításának a jelenlegi nagymértvü munkashiány mellett fokozott jelentősége van, Veszprém város polgármestere figyelmezteti a gazdákat, hogy az elhasznált kéveköto manillazsineg feldolgozása végett az említett céggel lépjenek érintkezésbe és így a lehetőséghez képest biztosítsák maguknak, hogy az elhasznált zsinetek helyett átdolgozott használható zsinetet kapjanak.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Racbkgér újbán megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin“-al, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihejyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest. VII. Rottenbiller-utca 30 szám.

Szabad kézből eladó egy villaszerűen épült ház 2 hold csemegeszőllővel, Györszentmártonban. — Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos: **Riepszám János Györszentmárton.**

Iskolaszerek, rajzszerék, papirok, minden e szakba vágó cikkek a legelősebb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.

A földmivelésügyi miniszterium által körlevélben „Raffia“ helyett ajánlott

szőlőkötözőfonal

100 százalékos natron cellulós-ból, elismerten megbízható minőségben, bármily mennyiségben legutányosabban megrendelhető

Salgó és László cégnél
Budapest, V., Nádor-utca 20.

Mechanikal szövőde.
Zsák-, ponyva- és impregnálógyár.
Gyár Óbudán. Telefon: 160-82. és 163-16.

Sürgőnycim:
MAXALGÓ BUDAPEST.

Használjunk hadisegély póstabélyeget!

Pezsgődugót
használat, de nem tööttet. 40 fillérért veszünk darabonként. Küldhető előzetes t dakozódás nélkül utánvétellel.

Uj palack-dugókat
minták előzetes beküldése mellett a legmagasabb áron veszünk.

Frommer Testvérek
Budapest, Teréz-körut 23.

Eladó
a m. kir. 7. honvéd tábóri ágyusezred pótlútegnél

érett lótrágya
fuvarozás nélkül.

Érdeklődni lehet a m. kir. 7. honvéd tábóri ágyusezred gazdasági hivatalában, Veszprém, Kossuth Lajos-utca 42. szám.

PATKÁNY-EGÉR
HÖRCSÖG-ÉSÜRGE IRTÓ
"RATIN"
PROSPEKTUS INGYEN
RATIN LABORATORIUM
BUDAPEST, ROTTENBILIER-UTCA 30.

HIRDETÉSEKET FÖLVESZ A KIADÓHIVATAL.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt zongora, pianino, harmónium és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesítettnek. Avult hangszerek újakért becsorítottatnak.